
N i e d e r s c h r i f t 
über die öffentliche Sitzung des Ortsgemeinderats 

S t r o h n 
 

verhandelt am 16.04.2019 im Sitzungssaal des Bürgersaals in Strohn.  
 
Der Ortsbürgermeister eröffnet um 20:00 Uhr die Sitzung des Ortsgemeinderats und stellt 
mit Zustimmung des Rats die Beschlussfähigkeit sowie die form- und fristgemäße Einladung 
fest.  
 
Der Ortsgemeinderat hat zurzeit 13 Mitglieder. 
 
Anwesend sind unter dem Vorsitz des Ortsbürgermeisters Herrn Heinz Martin  
 
die Ratsmitglieder: Torsten Kister, Helga Pontow, Nico Sartoris, Kai Schäfer, Willi Schüller, 
Thomas Stolz, Claudia Janßen, Heiko Harnau  
 
Es fehlt entschuldigt: Thomas Stoll, Dominik Welter, Willi Kirchner 
 
Es fehlt unentschuldigt: Axel Römer 
 
Zwei Bürger sind anwesend.  
 
Der Ortsbürgermeister belehrt bezüglich der Mitteilungspflicht gemäß § 22 der 
GemO. 
 
 
Es werden Änderungsanträge bzw. Ergänzungsvorschläge zur Tagesordnung 
vorgebracht. 
 
Der Ortsbürgermeister begrüßt die Anwesenden und teilt mit, dass durch Mitteilung 
der Verbandsgemeindeverwaltung der Tagesordnungspunkt 1, der nichtöffentlichen 
Sitzung, öffentlich verhandelt werden muss. Er trägt vor, dass es hier um die 
Umlegung von Bebauungsflächen geht, da Interesse besteht „Im Bruch“ Wohnhäuser 
zu errichten.  
Es wird im Gemeinderat darüber beraten und festgestellt, dass dieser 
Tagesordnungspunkt Verschiebung finden sollte und neu veröffentlicht werden sollte, 
so dass allen interessierten Bürgern die Möglichkeit gegeben werden kann, an der 
Sitzung teilzunehmen.   
 

 
 

Tagesordnung 
 

 

2.  Beratung und Beschlussfassung „Infrarotheizungen Bauhof“  

 
Das Angebot der Fa. Heizkontor wird durch das Gemeinderatsmitglied Kai Schäfer 
vorgestellt. Es sollen insgesamt 3 Infrarotdeckenheizstrahler für den Bauhof 
angeschafft werden. Zwei der Heizgeräte sollen in der Werkstatt angebracht werden 
und eins im Nebenraum des Bauhofes.  
 



Der Gemeinderat berät über die Funktionalität und den Nutzen der Geräte. Eine 
Alternative hierzu gibt es nicht. Die Kosten der Heizgeräte sind im Haushalt 2019 
eingeplant, sodass der Rat folgenden Beschluss fasst: 
 
Beschluss: Der Ortsgemeinderat beschließt, dass drei Infrarotheizstrahler, wie von 
der Firma Heizkontor.de mit Angebot vom 15.01.2019 zu einem Gesamtbruttopreis 
von  1.611,26 € angeschafft werden.  
 
Ja    7 
Nein    0 
Enthaltungen   2 
 
 
 

3.  Beratung und Beschlussfassung „Annahme Barvermögen MGV 
Liederkranz Strohn e.V.“  

 
Der Ortsbürgermeister berichtet, dass der Gesangverein des Dorfes „MGV 
Liederkranz Strohn e.V.“ aufgelöst worden ist. In der Kasse des Vereins ist noch ein 
Barvermögen in Höhe von 3.082,64 € vorhanden.  
 
Der Gesangverein hat in seiner Satzung festgehalten, dass, sollte sich der Verein 
auflösen, das Barvermögen an die Ortsgemeinde zum Zwecke der Verwaltung 
übergeben werden kann. Sollte sich innerhalb von 10 Jahren kein neuer Verein 
gründen, ist das Barvermögen für einen gemeinnützigen Zweck zu spenden.  
 
Beschluss: Der Ortsgemeinderat beschließt, das Barvermögen des „MGV 
Liederkranz Strohn e.V.“ in Höhe von 3.082,64 € für die Zeit von 10 Jahren 
anzunehmen. Sollte sich innerhalb von 10 Jahren ein neuer Gesangverein in Strohn 
gründen, ist das Geld diesem Gesangverein zur Verfügung zu stellen. Für den Fall, 
dass sich kein neuer Gesangverein bildet, ist der Betrag in Höhe von 3.082,64 € für 
einen gemeinnützigen Zweck zu spenden.  
 
Ja   9 
Nein   0 
Enthaltungen  0 
 
 
 

4.  Beratung „Vorbereitung Kommunal- und Europawahlen“ 

 
Der Ortsbürgermeister berichtet, dass die Wahl am 26.05.2019 sehr umfangreich ist, 
sodass hierzu Schulungen, zum einen wegen der elektronischen Übermittlung der 
ausgezählten Daten sowie Schulungen wegen des Wahlablaufs, besucht werden 
können. Der Ortsbürgermeister bittet darum, dass an den Schulungen Ratsmitglieder 
teilnehmen. Die Schulung findet am 17.05.2019, von 19:00 – 21:00 Uhr in der 
Lehwaldhalle in Darscheid statt.  
   
 

5.  Informationen des Ortsbürgermeisters 

 



Lava-/Basaltsprengungen  
In der Vergangenheit waren verschiedentlich Sprengungen so heftig, dass erhebliche 
Erschütterungen im Dorf zu spüren waren. Nach Rücksprache des 
Ortsbürgermeisters mit der Geschäftsführung der Fa. Scherer, ist ein gemeinsamer 
Termin vereinbart worden an dem die Geschäftsführung der Fa. Scherer, die 
Sprengfirma und betroffene Familien teilnehmen. Es soll diskutiert und besprochen 
werden, wie man in Zukunft die Beeinträchtigungen durch Sprengungen verringern 
kann.  
 

 

Fa. Vodafone 
Der Bürgersaal, als Standort für den Mast, ist nicht ausreichend hoch genug. 
Eventuell gibt es eine Möglichkeit die Sendeanlage in der Grube anzubringen. Hierzu 
steht ein Besichtigungstermin aus.  
 

 

Geschwindigkeitsmessgerät: 
Der Ortsgemeinde wird ein generalüberholtes Geschwindigkeitsmessgerät 
angeboten von privat angeboten. Nach kurzer Beratung soll die Anschaffung dieses 
Gerätes nicht weiter verfolgt werden.  
 
 
Um 21:15 Uhr wird die öffentliche Sitzung geschlossen.  
 
 
 
 
Nicht öffentliche Sitzung 
 
 
 
 
Der Ortsbürgermeister:                                                Die Schriftführerin: 
 
 
_____________________                                             _____________________ 
(Heinz Martin)                                                                  (Katharina Sartoris) 


